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2015~2016学年度第一学期期中测试

数学（文科）试题

第Ⅰ卷（选择题 共50分）

一．选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．）
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2．函数
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3．要得到函数
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的图像，只需将函数
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A．向左平移1个单位长度


B．向右平移1个单位长度

C．向左平移
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4．下列函数中，在区间
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5．以下四个命题中，真命题的个数是（   ）

①“若
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1”的逆命题
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③已知命题
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④在△
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6．若变量
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7．在△
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8．函数
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9．设函数
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上的均值为2的函数的序号为（   ）

A．①④
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10．已知
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第Ⅱ卷（非选择题 共100分）

二、填空题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

11．若
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12．计算
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13．函数
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14．若正实数
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15．设函数
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三、解答题（本大题共6小题，共75分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）

16．（本题满分12分）


已知函数
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17．（本题满分12分）


已知函数
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（1）判断函数
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18．（本题满分12分）
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（1）求
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（2）若
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19．某造纸厂拟建一座平面图形为矩形且面积为162平方米的三级污水处理池，池的深度一定（平面如如图所示），如果池四周围墙建造单价为400元/米，中间两道隔墙建造单价为248元/米，池底建造单价为80元/米2，水池所有墙的厚度忽略不计．
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（1）试设计污水处理池的长和宽，使总造价最低，并求出最低总造价；

（2）若由于地形限制，该池的长和宽都不能超过16米，试设计污水池的长和宽，使总造价最低[image: image129.png]


，并求出最低总造价．

20．（本题满分13分）


已知函数
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（1）求关于
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21．（本题满分14分）


已知
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（ii）若函数
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高三第一学期期中测试数学（文科）参考答案
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三．16．解：（Ⅰ）
[image: image150.wmf](

)

31

4cossincos1

22

fxxxx

æö

=+-

ç÷

ç÷

èø



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image151.wmf]2

3sin22cos1

xx

=+-



[image: image152.wmf]3sin2cos2

xx

=+

 
[image: image153.wmf]2sin2

6

x

p

æö

=+

ç÷

èø

，所以函数
[image: image154.wmf](

)

fx

的最小正周期
[image: image155.wmf]2

2

T

p

p

==

．
（Ⅱ）因为
[image: image156.wmf],

63

x

pp

éù

Î-

êú

ëû

，所以
[image: image157.wmf]5

2,

666

x

ppp

éù

+Î-

êú

ëû

，所以
[image: image158.wmf]1

sin2,1

62

x

p

æöéù

+Î-

ç÷

êú

èøëû

，

所以
[image: image159.wmf](

)

[

]

1,2

fx

Î-

，即函数
[image: image160.wmf](

)

fx

在
[image: image161.wmf],

63

x

pp

éù

Î-

êú

ëû

上的最大值为
[image: image162.wmf]2

；最小值为
[image: image163.wmf]1

-

．

17．解：（Ⅰ）令
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 18．解：（Ⅰ）由
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19.解：（1）设污水处理池的宽为
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∴当长为16.2米，宽为10米时总造价最低，最低总造价为38 880元. 
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∴当长为16米，宽为10
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米时，总造价最低，为38 882元. 
20．解：（Ⅰ）
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